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 الثبيتيأشواق عبدالله  و ابتسام عاتق الطاهري و محمد علي الشواف/   السادة

 

 النشر ءفهرسة مكتبة الملك فهد الوطنية أثنا

 

 مع سلسلة رفعة للرياضيات متعة ثاني متوسط الفصل الدراسي الأول

 978-603-03-6272-1ردمك      1442/  04/  11  تاريخ      1442/  2665  رقم الإيداع    

 العروض البصرية 

 الثبيتيأشواق عبدالله /  الأستاذة

 )متعة الرياضيات( 

 978-603-03-5970-3ردمك      1442/  04/  11  تاريخ      1442/  2663  رقم الإيداع    
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 .عرض المحتوى بصورة جذابة ومشوقة

  في كل درس. (باركود) بصريةعروض

 ( اختبر نفسك) اختبار قصير بعد كل درس.

  الحلصحة ملحق للإجابات لـ)اختبر نفسك( للتأكد من



  4   
 

  26 .................................................الجذور التربيعية (2-1)

   28 ...........................................تقدير الجذور التربيعية (2-2)

 30 .................استراتيجية حل المسألة )استعمال أشكال فن( (2-3)

 32 ..................................................الأعداد الحقيقية (2-4)

 34 ................................................نظرية فيثاغورس (2-5)

 36 ................................تطبيقات على نظرية فيثاغورس (2-6)

 38 ..........................هندسة: الأبعاد في المستوى الإحداثي (2-7)

 

 7 ....................................................الأعداد النسبية (1-1)

 9 ...........................................مقارنة الاعداد النسبية (1-2)

 11 ............................................ضرب الأعداد النسبية (1-3)

  13 ............................................قسمة الأعداد النسبية (1-4)

  15 .......جمع الأعداد النسبية ذات المقامات المتشابهة وطرحها(1-5)

 17 ........جمع الأعداد النسبية ذات المقامات المختلفة وطرحها (1-6)

 19 .....................استراتيجية حل المسألة )البحث عن نمط( (1-7)

 21 ................................................... القوى والأسس(1-8)

 23 ................................................... الصيغة العلمية(1-9)

 الفهرس

1 

2 



  5   
 

 

 58   ...............................................إيجاد النسب المئوية ذهنياً  (4-1)

 60  ...................................................النسبة المئوية والتقدير  (4-2)

 62  ..............استراتيجية حل المسألة )التحقق من معقولية الحل(   (4-3)

 64  ....................................................الجبر: المعادلة المئوية  (4-4)

 66  ................................................................التغير المئوي  (4-5)

 

 69  ............................................علاقات الزوايا والمستقيمات  (4-1)

 71  ........................(  المنطقي )التبرير استراتيجية حل المسألة  (4-2)

 73 .........................................................المضلعات والزوايا  (4-3)

 75  ...........................................................تطابق المضلعات  (4-4)

 77  ........................................................................التماثل  (4-5)

 79 ..................................... ................................الانعكاس  (4-6)

 81  ....................................................................الانسحاب  (4-7)

 

 41 ..................................العلاقات المتناسبة وغير المتناسبة (3-1)

 43  ...........................................................معدل التغير (3-2)

  45 ...................................................المعدل الثابت للتغير (3-3)

 47  ...........................................................حل التناسب (3-4)

 49  ...................................استراتيجية حل المسألة )الرسم ( (3-5)

 51  .......................................................تشابه المضلعات(3-6)

 53  ..................................................... التكبير والتصغير (3-7)

 55  ..................................................القياس غير المباشر (3-8)

 الفهرس

3 

4 

5 



  6   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  7   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  8   
 

 

 

 

 

 :أكمل ما يلي 

  

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   اكتب
1

3
 عشري:  على صورة كسر  1  

 

 

   اعتياديعلى صورة كسر  3.26-اكتب  : 

 

 

 

 

 .................... العدد الذي يمكن كتابته على صورة كسر يسُمى

 .............. على صورة كسر اعتيادي 0.31يكتب الكسر العشر 

 )      (يسُمى العدد كسراً عشرياً دورياً ، إذا عملية القسمة انتهت وكان الباقي صفراً 

 )      (الكسور العشرية المنتهية والدورية هي أعداد نسبية   

 (    عدد صحيحد  عدد كسري   جـ(  كسر اعتيادي   ب(    كسر عشريأ(     

:  2.5يسمى العدد (1

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي
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  أو = في        ليصبح كل مما يأتي جملة صحيحة : ˂أو  ˃ضع إشارة 

 

 

 

 

  

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 مثل الأعداد الآتية على خط الأعداد:                                                              

\                       2.9         ،
1

4
 2    ،     2.95        ،

1

2
 2   

 

 

 

 

 

3-
8

             
7-
8

 

-7
8

   0.2         
2

11
   

2

11
  3        

1

9
  3   

-3.17          -3.15    

 

  0.5            -0.5  

تعتبر الكسور 
2

9
   ،

2

11
  ،

2

13
  ،

2

15
 )      (مرتبة من الأصغر إلى الأكبر         

 ˃ )      (صحيحة        1.99-       1.9-الجملة   
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

  :إذا كانت  س = جبر
1

2
  ص =  ،  

2

5
 ع = ، 

7

3
ل =  ، 

2

3
 :العبارات الآتيةفأوجد قيم    

 

 

 

 

 

 

 إذا كان الكيس الواحد من الفول الاخضر يحتوي على ثلاثة أجزاء ونصف وكل  ياة:من الح

 جزء يعادل
1

2
 كوب فما عدد الاكواب في الكيس الواحد؟ 

  

 

 

 

عند ضرب الأعداد النسبية، اضرب البسوط بعضها في بعض، واضرب المقامات بعضها في بعض  

)      ( 

      الكسور الاعتيادية السالبة
2

3
      ،

2

3
       ،

2

3
 ــ   ــ   )       (غير متكافئة     

 ــ  

س ص 
....................................

....................................

....................................

....................................

....................................

....................................

.... 

س ع 
.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

................................. 

ص ع ل 
....................................

....................................

....................................

....................................

....................................

....................................

.... 

س ع ل 
.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

.....................................

. 

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 :أوجد ناتج القسمة في أبسط صورة

 

 

 

 

 

 

 

 (      )   1يساوي   خاصية النظير الضربي: هي ناتج ضرب العدد في نظيره الضربي

 (          .    )لقسمة عدد نسبي على آخر اقسم على النظير الضربي للمقسوم عليه

أ(        
1

3
        ب(    2 

7

3
  ــ     جـ(   

3

7
  ــ     د(       

1

3
 2   

(النظير الضربي للعدد 1       
1ــ 

3
:هو   2 

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 25      د(   17      جـ(  13        ب(    5أ(        

(حاصل  2       
25

14
  ×

14

17
 ÷ 

5

17
:في أبسط صورة 

 
1

2
 ÷ 

3

4
 

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

........................................ 

4 ÷ 
4

5
  

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

...................................... 

 ــ
4

3
   ÷2

1

2
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 :احسب ناتج الجمع أو الطرح في أبسط صورة 

 

 

 

 

 

  

 

 

 :اكتب مسألة طرح ناتجها مسألة مفتوحة 

3

5
  

 

 

 

 

 

 

 )  ( ( لجمع أعداد نسبية ذات مقامات متشابهة، اجمع أو طرح البسوط، واكتب الناتج فوق البسط نفسه 

ناتج جمع   
5

9
  +

7

9
 = 

12

9
  =

4

3
       (        ) 

         
3

8
 
ـــ 

  
5

8
  

........................................................................

........................................................................

........................................................................
........................................................................

........................................................................

........................................................................
. 

         
2

6
  

+
    

8

6
   

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

.........................................................................

......................................................................... 
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...............................................................................................................................................................................................................
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احسب قيمة كل من العبارتين الآتيتين: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :يصل طول أنثى ضفدع الأشجار الكوبية إلى   حيوانات
1

3
سم، أما ذكر هذا النوع  12  

فيصل  طوله إلى  
15

2
 سم، فكم يزيد طول الأنثى على طول الذكر؟  

 

 

 

 

أ(    
1

2
   ب(  ساعة 2  

1

2
   جـ(  ساعات 3  

1

4
   د(   ساعات  3  

3

4
 ساعات 3 

  ساعة. عة، وقامت ببعض الأعمال المنزلية لمدة      سا  لعبت بدرية        ساعة، ودرست       (1    

 كم ساعة قضتها بدرية في هذه المهام؟          

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي
1

4
 1 

3

4
 1 

1

2
  

ب إذا كان: أ =  –أ 
7

15
، ب =  

12

5
  

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

.............................................................................. 

ع + ل إذا كان: ع = 
6

7
، ل =   

1

2
   

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................
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 :هندسة: ارسم الشكلين التاليين للنمط الآتي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  فهرس الفصل الأول ملحق الإجابات



  21   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  22   
 

 

 

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :أوجد قيمة كل عبارة مما يأتي 

 

 

 

  :أوجد قيمة كل عبارة مما يأتي:جبر  

 

 

 

 

 

 (      )            أي عدد غير الصفر مرفوع للأس صفر يساوي صفر.

باستعمال الأسس س س ×ص  ×ص  ×س  ×كتابة العبارة س 
2

ص × 
3     (          ) 

 7        د(   12       جـ(  36       ب(    42أ(         

قيمة جـ(1
2

هي:: 4،  هـ =  3هـ إذا كانت جـ = ×  

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 2       د(   4       جـ(  6        ب(  8      أ(     

قيمة  (2
3
2   

:تساوي

جـ
3
 2، هـ =  5هـ  إذا كان: جـ =  × 

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

................................................ 

ك
4

ن × 
2

 ، ن = 3إذا كان: ك =  

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

.........................................................................................................

................................................ 

4

9
  

= 
4-

3........................................ 
 

3
3 × 

2
4= ..........................................
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :1,55تصل درجة حرارة في مركز الشمس إلى درجة حرارة × 
6
 تقريباً   ֯س 10

  اكتب درجة الحرارة بالصيغة القياسية.

 

 

 (      ) القياسية الصيغة التي تكتب بها الأعداد دون استعمال الأسس تسُمى الصيغة

×  4.3بالصيغة العلمية  43000العدد 
4
10 (          ) 

 0.061    د(   0.61       جـ(  610       ب(    61.0أ(         

10×  6.1العدد (1
-2

بالصيغة القياسية:

 يلي:اختر الإجابة الصحيحة فيما

×  4.3   أ(  
3
×  4.3  ب(  10

5
10×  4.3 جـ(  10

-3
10×  4.3 د( 

-5
 

بالصيغة العلمية:0.0043العدد (2

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

..................................................................................... 

 732    د(   7320   جـ(  0.000732  ب(  73200أ(    

×  7.32العدد (3       
4
10 

  فهرس الفصل الأول ملحق الإجابات



  25   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  العودة إلى الفهرس
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :حل المعادلة  ص جبر
2

 ، وتحقق من حلك:    9=   

 

 

 

 

 25-      د(   5-       جـ(   5        ب(    25   أ(     

=     25قيمة  (1

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 10±       د( 10-      جـ(  10      ب(  100      أ(  

 100 ±قيمة  (2

 36-       د(   6         جـ(  6-         ب(  36 أ(        

 2  36قيمة  (3       

وفق تعريف الجذر التربيعي، إذا كان ن
2

 )      (  أ  ±فإن ن = ‘ = أ  

 (      ) 
 (          )            8 تساوي   0.64قيمة 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................
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...................................................................................................................................... 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

  الأصغرإلى  الأكبرمن  7،   82،   9،   50رتب الأعداد: 

 

 

 

  116    د(    126    جـ(   121      ب(   140  أ(    

؟أي الجذور التربيعية التالية يبين أفضل تمثيل للنقطة ن على خط الأعداد(1

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 34و  32   د( 32و  30  جـ( 31و  29   ب(  28و  26    أ(  

 ؟يقع ذلك العددمما يلي  ، فبين أي عددين 1000و  950ن يقع بي إذا كان ناتج تربيع عدد كلي ما( 2

11 12 13 10 

 )      (      6هو  28أقرب عدد كلي للعدد 

 (      ) 
 (          )    6و  7بين يقع   48الجذر 

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................
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 المسألةن" لحل أشكال ف استعمل استراتيجية "

 شخصاً حول البرامج التلفزيونية المفضلة   75أجرت إحدى القنوات الفضائية مسحاً لـ

 فبينت النتائج أن:

 شخصاً يفضلون البرامج الرياضية 31  

 شخصاً يفضلون البرامج الوثائقية 36و    

 .....شخصاً يفضلون النوعين معاً  11و     

 كم شخصاً لا يفضل الرياضة ولا الوثائقية؟   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  فهرس الفصل الثاني ملحق الإجابات



  32   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  33   
 

 

 

 

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 :سم كل مجموعات الأعداد التي تنتمي إليها الأعداد الحقيقة الآتية 

 

 

 

  

  لتكون العبارة صحيحة:        أو = في  ˃أو  ˂ضع إشارة 

 

 

 

  إلى أقرب جزء من عشرة، ثم مثلها على خط الأعداد:  22قدر 

 

 

 

 

 (   )العدد غير النسبي هو عدد يمكن كتابته على صورة كسر اعتيادي 

 )   (تشكل مجموعتا الأعداد النسبية والأعداد غير النسبية معاً مجموعة الأعداد الحقيقية 

 .......................................................   64 ــ ...........................................................   18.6

2
7

4
      .............................................................. 100 ........................................................... 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  .ثم أوجد الطول اكتب معادلة لإيجاد طول الضلع المجهول في كل مثلث قائم الزاوية

 المجهول. واكتب إجابتك إلى أقرب جزء من عشرة إذا لزم ذلك.

 

 

 

 

 

 )        (      الوتر هو الضلع المجاور للزاوية القائمة، وهو أطول أضلاع المثلث 

 الوتر يساوي مجموع مربعي طولي ساقيه.نظرية فيثاغورس هي مربع طول 

جـ                                   
2

= أ 
2

+ ب 
2

                               )        ( 

 أ( 
2
12=

2
15  +

2
ب(    9

2
15= 

2
12 - 

2
جـ(  9

2
15=

2
12 +

2
د(  9

2
9=

2
12  +

2
15 

تكون على الشكل: 15،    12،   9طول أضلاعه  المعادلة التي يمكن كتابتها لمثلث قائم الزاوية (1

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

.....................................................................................................
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.....................................................................................................
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 جـ

 سم 6

 سم 8

 10،    8،    6د(   7،    5،    3جـ(    37،   35،   12ب(    5،    4،    3   أ( 

حدد المجموعة التي لا تمثل مثلث قائم الزاوية: (2
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 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 م110

 م55

:ارتفاعه عن سطح الأرض أوجد هوائياً.يمثل الشكل المجاور منطاداً  (1
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 م 55      أ( 

 م 95.3ب(    

 م 123 جـ(   

 م 163.5  د(  

يلعب سعد بطائرته الورقية. أي القياسات الآتية هي الأقرب لطول الخيط؟ (2

 م131     أ( 

 م 97   ب(  

 م 83جـ(     

 م 63د(      
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 ( أمام العبارة الخاطئة: ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  ضع علامة )

 

 

 

  الموضحة في المستوى الإحداثيسم الأزواج المرتبة للنقاط 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 :مثل كل نقطة مما يأتي على المستوى الإحداثي وسمها 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

          

          

          

          

   
  

      

          

          

          

          

 

 

2 

1 

 -1 

 

-2 

 1  
2 

 -1 -2 

 ج

 م

 ل

 أ

 )       (في المستوى الإحداثي يكون المحور الصادي هو خط الأعداد الأفقي 

 )       (يطلق على العدد الأول في الزوج المرتب الإحداثي السيني أو المقطع السيني  

 م )     ،     ( ج)     ،     (

 ل )     ،     ( أ )     ،     (

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

أ)   
3

4
    ،

1

4
 ( 2-، 1.5-ب )   (   2  

 

 (   1،   2-ج )   

 

 ( 1.25-،   0د ) 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

  عن كل يوم. هل  ريالاً  65يعمل صالح بائعاً في أحد المحال التجارية ويتقاضى مبلغ

 استعمل الجدول لتوضيح إجابتك يتناسب المبلغ الذي يتقاضاه صالح مع عدد أيام العمل؟

 

 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  

سعيد أسعار الحلوى التي يشتريها من أربعة متاجر مختلفة. أي المتاجر كان سعر  قارن

 اة؟ابتاً، مهما كان عدد القطع المشتث القطعة الواحدة فيها

 
 

 

 

 

 

 

 

 )       ( كانت الكميتين غير متناسبتين فإن النسبة بينهما ثابتة إذا

 )       (  فيقال: إن الكميتين متناسبتين غير ثابتة العلاقات التي تكون النسبة

 )       ( 

     المبلغ
     ياملأا
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 المتجر الأول

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3.5 

6 6 

9 8.5 
 

 المتجر الثالث

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3 

6 6 

9 9 
 

 المتجر الثاني

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3.5 

6 6.5 

9 9.5 
 

 المتجر الرابع

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3 

6 5 

9 7 
 

 (ب أ(

 (د (جـ
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ) ×:أمام العبارة الخاطئة 

  

 

 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )    ( 3الاختبار الأول إلى الاختبار الثالث =معدل التغير في الدرجات من 

 )    ( 4معدل التغير في الدرجات من الاختبار الثالث إلى الاختبار الرابع =

 )   ( معدل التغير في الدرجات من الاختبار الثاني إلى الاختبار الثالث= صفر

 الدرجة الاختبار
1 77 

2 83 

3 83 

4 79 

 

أي نقطتين على التمثيل كان معدل ارتفاع  ( يبين التمثيل البياني ارتفاع الصقر خلال مدة زمنية1

 الصقر التغير سالباً ؟

 هـ

 د

 ب جـ

 م
 الزمن

 س

 ص

ر(
مت

( 
ع
فا
رت

لا
ا

 

 ب  وَ  جـ  ب(   م  وَ  ب     أ( 

 د  وَ  هـد(       جـ  وَ  دجـ(    

ساعات في اليوم، إذا استمر بهذا المعدل من الكسب، فكم  4ريالاً إذا عمل  52يكسب عامل  (2

 ريالا؟ً 975ساعة يحتاج لكسب 

 ساعة 13د(         ساعة 18.75جـ(   ساعة 75  ب(   ساعة 234.75 أ(  
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 ،وإذا كانت خطية فأوجد  بين ما إذا كانت العلاقة بين كميتين في الجدول الآتي خطية أم لا

 المعدل الثابت للتغير، وإذا لم تكن كذلك فوضح السبب.

 

 

  

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 )       ( تمثل بخط مستقيم تسُمى علاقة غير خطيةالعلاقة التي 

ً  ومعدل التغير ا كانت النسبة بينهما ثابتة،إذا كان أ ، ب كميتين فإن تكون خطية متناسبة إذ  )   ( ثابتا

 8 6 4 2 عدد الزبائن

 28 21 14 7 كمية القماش )م(
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 المعدل الثابت للتغير في الشكل ( 1
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6 

12 

2 4 6 8 12 10 

4 

8 

10 

 الدقائقالزمن 

) 
سم

 (
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ما
 ال

ى
تو

س
م

 

       أ( 
1

2
   2      ب(    

-  جـ(    
1

2
   2-  د(                
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 )       ( التناسب هو معادلة تبين أي نسبتين أو معدلين متكافئان

 )       ( لا يمكن استعمال الضرب التبادلي في حل تناسبٍ أحد أطرافه غير معروف

قيمة س في التناسب ( 1
س

4
    =

9

10
  

 3.6  د(       4      جـ(   9      ب(   10        أ( 

في التناسب  بقيمة  (2
44

ب
    =

11

5
  

 11  د(       20     جـ(   44     ب(   220       أ( 

كوب من الماء. إذا كان لدى  2.5أكواب من الطحين لكل  4يصنع خباز طبقاً من الحلوى بخلط ( 3

 كوباً من الطحين، فكم كوباً من الماء يحتاج الخباز لعمل الخليط؟ 24الخباز 

 6   د(       8      جـ(   12     ب(    15        أ( 

طالباً. إذا ذهب في  40معلمين كل  3تتضمن تعليمات الرحلات في إحدى المدارس أن يرافق ( 4

 طالباً، فكم معلماً رافق الطلاب في الرحلة؟ 120 رحلةٍ 

 12  د(       3      جـ(   9     ب(   6        أ( 
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  طالبة  15طالبة طهي الأطباق الرئيسية، وتفضل  19في حصة التدبير المنزلي، تفضل

طالبات يفضلن طهي الأطباق الرئيسية وخبز الحلويات معاً. فما عدد  7خبز الحلويات، و

الطالبات اللاتي يفضلن طهي الأطباق الرئيسية ولا يفضلن خبز الحلويات؟           
 ناستعمل استراتيجية أشكال ف
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 متشابهين. وضح إجابتك. حدد ما إذا كان المستطيلان 

 

 

 

 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

                         المضلع هو مجموعة من القطع المستقيمة في مستوى، متقاطعة في نهاياتها، 

ً  بحيث تكون شكلاً   (    )    مفتوحا

 إذا تشابه مضلعان فإن: 

 .زواياهما المتناظرة متطابقة. أي أن لها القياس نفسه 

                                  .أطوال أضلاعهما المتناظرة متناسبة (       ) 

وكان عامل المقياس بينهما يساوي إذا تشابه شكلان 
أ

ب
تساوي  فإن النسبة بين محيطهما   

ب

أ
  (    ) 

 متشابهين فإن قيمة س =......اذا كان الشكلين ( 1

 س

 سم4

 سم10

 سم8
 سم3    ب(   سم2      أ( 

 سم5 د(       سم4   جـ(  

 

  

 

 

  

 

 م8

 م6

 م6

 م4
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  

 

 

 

 

 

 

  أوجد إحداثيات رؤوس المضلع  سَ صَ عَ لَ  الناتج عن تمدد المضلع  س ص ع ل

 باستعمال عامل المقياس المعطى، ثم مثل بيانياً المضلعين  س ص ع ل ، سَ صَ عَ لَ 

   ( ، عامل المقياس: 3-،  1-( ، ل)  2-،  3( ، ع)  3،  2( ، ص) 2،  2-س) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )       (تصغير إلىيؤدي  1التمدد الذي عامل مقياسه أكبر من 

 )       (تكبير  يؤدي إلى 1وَ 0التمدد الذي يتراوح عامل مقياسه بين 

 عامل التمدد في الشكل المقابل=( 1

      أ( 
1

2
    ب(    

2

3
  

   جـ(  
5

2
 د(        

3

2
  

1

2
  

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 

 س

 ص

           

           

           

           

           

           

           

           

           
 

 ـجَ 

 دَ 

 بَ 

 أَ 

 ب جـ

 د أ

 ص

 م س
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   !صح أم خطأ 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .افترض أن المثلثان في الشكل متشابهان 

  ما طول هذه الشجرة؟ 

 

 

 

 

 

 

القياس الغير مباشر يساعدنا على استعمال التناسب في المضلعات المتشابهة لإيجاد الأطوال أو 

 )      (المسافات التي يصعب قياسها بصورة مباشرة 

 ....... = الأخضرارتفاع العلم  (1

 م6

 م8 م4

 م21    ب(   م12      أ(  ع

 م3 د(       م48   جـ(  

 كلم6

 كلم4 كلم4

 أ

 ........ طول الشارع أ =( 2

 12(أ

 كلم(ب

 كلم8   ب(  

 كلم6 د(      كلم14   جـ(  
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  العودة إلى الفهرس
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  مُثل أعمارهم بالقطاعات الدائرية في الشكل نسمة10000يعيش في إحدى القرى ،

                المجاور.                                                                          

 ( أمام العبارة حسب الرسم: ×( أو )  ضع علامة )
 

 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )     (   1000سنة = 50سكان القرية الذين لا تزيد أعمارهم عن 

 

 )    ( 3000سنة = 15عدد سكان القرية الذين تقل اعمارهم عن 

 

 = ....... 44من  25٪( 1

 11  د(       22      جـ(   33      ب(   44        أ( 

 = ....... 35٪ من 80( 2

 30  د(       28      جـ(   20      ب(   18        أ( 

 = ....... 300٪ من 30( 3

 30000د(       3000   جـ(   300      ب(   90        أ( 

 

60٪                       

10٪                       

30٪                       

 سنة 50 – 15
أقل من        

 سنة 15

 سنة 50فوق 

 = ....... 452٪ من 1( 4

 452   د(       45.2   جـ(   4.52    ب(   0.452      أ( 
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 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 قدر النسبة المئوية   

 

 

 

 

 

 

 

 

 إلغاء

 × 

15٪ 

 

 20من ٪10 ≈ 19.6 من ٪15ب(  15من  ٪15 ≈ 19.6 من ٪15أ( 

 20من ٪15 ≈ 19.6 من ٪15د(  20من  ٪20≈19.6 من٪15جـ(

ميجابايت من الإنترنت، والشاشة أدناه تشير إلى أنه تم  19.6بدأ فارس من تحميل ملف حجمه ( 1

 ميجابايت. 3من الملف، وقد قدر فارس الجزء الذي تم تحميله بــ  ٪15تحميل 

 ....... =200 من ٪49تقدير ( 2

 175  د(       125      جـ(   100      ب(   50        أ( 

 ....... =كنسبة  25من  14تقدير ( 3

 ٪60  د(       ٪50      جـ(   ٪40      ب(   ٪30        أ( 

طالباً فقط إلى خط النهاية، قدر النسبة 150طالباً في سباق جري، ووصل منهم  325شارك ( 4

 المئوية للطلاب الذين وصلوا إلى خط النهاية.

 ٪60  د(       ٪55      جـ(   ٪40      ب(   ٪45        أ( 

 59من  11
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 79% من 148
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 قدر: 
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  ريالاً. إذا اشتراها في موسم  129يرغب أيمن في شراء مجموعة من الكتب تكلف

ريالاً  90أم  60أم  30من ثمنها الأصلي، هل يكون ثمن الشراء  ٪75التخفيضات بـ 

 تقريبا؟ً
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 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   فكم تصبح تكلفتها الجديدة؟٪15ريالاً، ارتفع سعرها بنسبة 300تكلف لعبة إلكترونية ، 

 

 

 

 

 

  

 

 

 = ....... 88من  ٪35قيمة ( 1

 30.8  د(       24.7    جـ(   22.4    ب(   18.2       أ( 

 = ....... 150 من 45النسبة المئوية للعدد ( 2

 ٪50  د(       ٪40     جـ(   ٪30     ب(   ٪25       أ( 

 = ....... 9 منه يساوي ٪3العدد الذي ( 3

 3   د(       30     جـ(   300     ب(   900       أ( 

ريال في الشهر، فكم  129900عمولة على مبيعاته الشهرية. إذا باع بمبلغ  ٪7يتقاضى سعيد ( 4

 تكون العمولة التي يتقاضاها؟

 ريالات 90930د(    ريالات 9093 جـ(   ريالات 9293  ب(  ريالات 909   أ( 

.....................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................ 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 وي فيما يأتي، وقدر الناتج إلى أقرب جزء من عشرة إذا لزم الأمر. وبين أوجد التغير المئ

 إذا كان التغير المئوي زيادة أم نقصاناً:

                                            نقاط 8الأصلي: 

                نقاط 10الجديد: 

 

                             

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التغير المئوي هو نسبة تقارن مقدار التغير في كمية ما بالكمية الأصلية

التغير المئوي= 
مقدار التغير

الكمية الأصلية
        )      ( 

 (   )  يإذا كانت الكمية الجديدة أكبر من الكمية الأصلية فإن التغير المئوي يسمى النقصان المئو 

  ؟قيمته ، فما ٪30ريالاً. إذا كانت نسبة التخفيض  1250التخفيض  لقبترت نور تلفازاً ثمنه اش( 1

 ريالاً  375د(      ريالاً  425  جـ(   ريالاً  675  ب(   ريالاً  875   أ(  

  ٪30والربح  ، ريالاً  700أوجد ثمن بيع الغسالة إذا كانت قيمتها ( 2

 ريالاً  210  د(    ريال 700   جـ(   ريالاً  910  ب(   ريال 1000     أ( 

......................................................................................................................

......................................................................................................................

......................................................................................................................

...................................................................................................................... 

......................................................................................................................

......................................................................................................................

........................................ 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .صنف أزواج الزوايا التالية إلى متبادلة داخلياً، أو متبادلة خارجياً، أو متناظرة  

 ............................................. 4 >و  5 >  ( أ

 ............................................. 8 >و  6 >  ( ب

 ............................................. 6 >و  3 >جـ( 

 ............................................. 3 >و  1 >د(  

 ............................................. 2 >و  7>هـ(  

 

180الزاويتان المتتامتان هما الزاويتان اللتان مجموع قياسيهما يساوي 
◦

       )      ( 

 )       (            يسُمى المستقيمان اللذان يتقاطعان بزاوية قائمة مستقيمين متعامدين

 قياس س في الشكل المجاور تساوي.... (1

 ◦80    ب(   ◦70      أ( 

 ◦110 د(       ◦100   جـ(  

 قياس س في الشكل المجاور تساوي....( 2

 ◦55   ب(   ◦75     أ( 

 ◦125 د(      ◦35   جـ(  

 ◦س ◦70

 ◦125 ◦س

7 

1 

2 

3 

4 

5 
6 

8 
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 مساحة كل مثلث  تم ترتيب المثلثات القائمة الزاوية لتكون النمط المبين أدناه. إذا كانت

سم 8منها تساوي 
2

 ، فأوجد مساحة النمط المتكون في الشكل الخامس.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  فهرس الفصل الخامس ملحق الإجابات



  73   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  74   
 

 

 

 

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

  حجرة من خلية النحل مضلعاً سداسياً منتظماً. ما قياس إحدى الزاوية طبيعة: تشكل كل

 الداخلية لهذه الحجرة

 

 

 

 

 

 (   )       المضلع الذي جميع أضلاعه متطابقة وجميع زواياه متطابقة يسُمى مضلعاً منتظماً 

                           ،  °180( × 2 –)ن  مجموع قياسات الزوايا الداخلية ) جـ ( لمضلع هو

 (    )                               عدد الأضلاع حيث ن تمثل                                   ،

 تساويأضلاع (  5)المكون من موع قياسات الزوايا الداخلية للمضلع الخماسي مج( 1

 

 

540أ(       
900ب(       °

°
180   ب(        

°
450د(           

°
  

 تساوي المنتظم الثمانيالداخلية للمضلع  ةياوالز قياس( 2

 

 

180أ(       
135ب(       °

°
1080ب(           

°
1440د(           

°
  

 

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

.............................................................................................................. 

...............................................................................................................

...............................................................................................................

...............................................................................................................

......................................................................................................... 

...............................................................................................................

...............................................................................................................
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........................................................................................................... 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 عبارة  حدد ما إذا كان المثلثان متطابقين. وإذا كانا كذلك فسم الأجزاء المتناظرة، واكتب

   التطابق.

 

 

 

 

 متطابقان. أوجد ما يأتي:  أ ب جـ د ، هـ ع ل ن في الشكل المجاور، المضلعان 

 ................................................ب جـ   (1

 .....................................................أ د   (2

 ............................................ ل >ق   (3

 ............................................هـ  >ق   (4

  ............................................. ع >( ق 5   

 (     ) إذا تطابق مضلعان، فإن أضلاعهما المتناظرة متناسبة، و زواياهما المتناظرة متطابقة. 

 (       )            تكتب عبارة التطابق بحيث تظهر الرؤوس المتناظرة بالترتيب نفسه.

   س ص ع، فأي العبارات الآتية يجب أن تكون صحيحة:      ≅كان      أ ب جـ إذا ( 1

  ص > ≅جـ  >،د(  س > ≅أ  >،جـ(         س ع ≅      ب جـب(         ص ع ≅     أ بأ(    

 م

 ن

 ل

 ص س

 ع

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

..................................... 

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

............. 

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

.....................................................................................

............... 

 

 

 جـ

 ل أ ب

 ن هـ
 سم13

 سم11

 ع
 سم18

 د 81°

 76° 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

  .وإذا كان كذلك فارسم الشكل. وارسم جميع حدد ما إذا كان للأشكال الآتية محاور تماثل

 محاور التماثل، وإلا فاكتب )لا يوجد(.

 

 

 

 

 
 

  حدد ما إذا كان للشكل تماثل دوراني حول نقطة، اكتب نعم أو لا. وإذا كانت الإجابة نعم

  فاكتب زاوية أو زوايا الدوران.

 

 

 

                 °360من  أكثرالتماثل الدوراني حول نقطة هو الذي يمكن تدويره حول هذه النقطة بزاوية 

 (     )                      صليالأكم كان في وضعه  ليصبح                             .

 (       )      خط الطي الذي يقسم الشكل إلى نصفان متطابقان يسُمى محور التماثل

 

   

  

...................................................................

................................................................... 

................................................................... 
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 .ارسم صورة الشكلين بالانعكاس حول محور المحور المبين 

 

 

 

 

 

  

  ارسم الشكل بالرؤوس المعطاة. ثم ارسم صورة انعكاسه حول محور السينات، ثم اكتب

  إحداثيات رؤوس الصورة. 

 (1-،4-(، جـ )4-،2-(، ب )1-،1-أ ب جـ، حيث: أ )       

 

 

 

 

 

 

 

 

         

         

         

         

         

         

         

         

 

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 ص

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 س
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     !صح أم خطأ 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 4،  3( ، جـ )1،  3( ، ص )2،  1ارسم المثلث س ص ع الذي إحداثيات رؤوسه  س  )

بانسحاب مقداره وحدتان إلى اليسار و وحدة إلى أعلى. واكتب إحداثيات  ثم أوجد صورته

 رؤوسه بعد الانسحاب.

 

 

 

 

 

 

 

 

 (       )               إلى آخر وتدويره.الانسحاب هو انتقال الشكل من موقع 

وحدات لليمين، ووحدتين إلى أسفل، فما إحداثيات  4( بمقدار  4، 3أجُري انسحاب للنقطة هـ ) إذا ( 1

                        النقطة هـَ ؟      

 

 

 (2،  7د(      ) (  0،  6جـ(     ) (    6،  1-ب(     ) (8،  1أ(      )

وحدات إلى أسفل. إذا كان إحداثيا       3وحدات إلى اليسار و 5إجراء انسحاب للمثلث ل م ن مقداره تم ( 2

 ؟ ( ، فما إحداثيا النقطة ل8،  3-لَ )

 

 

 (5،  2د(     ) (  3،  6-جـ(    ) (     11،  2ب(    ) (11،  8-أ(     )

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 ص

 س
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 :أكمل ما يلي 

  

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   اكتب
1

3
 على صورة كسر عشري:   1  

 

 

 

   اعتياديعلى صورة كسر  3.26-اكتب  : 

 

 عدد نسبي العدد الذي يمكن كتابته على صورة كسر يسُمى

 على صورة كسر اعتيادي 0.31يكتب الكسر العشر 
31

100
  

 (   ×  )يسُمى العدد كسراً عشرياً دورياً ، إذا عملية القسمة انتهت وكان الباقي صفراً 

 (  )   الكسور العشرية المنتهية والدورية هي أعداد نسبية   

 عدد صحيح  د(    عدد كسري   جـ(  اعتياديكسر    ب(    كسر عشريأ(     

:  2.5يسمى العدد (3

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 

 

4 3 

....1.33 

3 
10       

9 
10       

9  

....1.33333 

1.3 

-326      

100 

-163      

50 
= 
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  أو = في        ليصبح كل مما يأتي جملة صحيحة : ˂أو  ˃ضع إشارة 

 

 

 

 

  

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 مثل الأعداد الآتية على خط الأعداد:                                                              

\                       2.9         ،
1

4
 2    ،     2.95        ،

1

2
 2   

 

 

 

 

 

 

3-
8

            
7-
8

      0.2         
2

11
   

2

11
  3        

1

9
  3   

-3.17          -3.15    

 

  0.5            -0.5  

تعتبر الكسور 
2

9
   ،

2

11
  ،

2

13
  ،

2

15
 (  ×)  مرتبة من الأصغر إلى الأكبر         

 ˃ (  ×)  صحيحة        1.99-       1.9-الجملة   

˂ ˂ 

˃ ˂ 

˂ 

2 3 

 

2.5 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

  :إذا كانت  س = جبر
1

2
  ص =  ،  

2

5
 ع = ، 

7

3
ل =  ، 

2

3
 :فأوجد قيم العبارات الآتية   

 

 

 

 

 

 

 :إذا كان الكيس الواحد من الفول الاخضر يحتوي على ثلاثة أجزاء ونصف وكل  من الحياة

 جزء يعادل
1

2
 الاكواب في الكيس الواحد؟كوب فما عدد  

  

 

 

 

 عند ضرب الأعداد النسبية، اضرب البسوط بعضها في بعض، واضرب المقامات بعضها في بعض  

(    ) 

      الكسور الاعتيادية السالبة
2

3
      ،

2

3
       ،

2

3
 ــ   ــ   (  ×)  غير متكافئة     

 ــ  

 س ص

 

 

 

 س ع

 

 

 

 ص ع ل

 

 

 

 س ع ل

 

 

 

 

1

2
  ×   

2

5
  =

2

10
 =

1

5
  1

2
  ×   

7

3
     =

7

6
  

2

5
  ×

7

3
  ×

2

3
                

= 
28

45
  

1

2
  ×

7

3
  ×

2

3
               

= 
14

18
 = 

7

9
  

1

2
 3  ×

1

2
   =

7

2
 × 

1

2
   =

7

4
  =1

3

4
 كوب   
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 :أوجد ناتج القسمة في أبسط صورة

 

 

 

 

 

 

 (    )   1خاصية النظير الضربي: هي ناتج ضرب العدد في نظيره الضربي يساوي  

 (      ×  .    )لقسمة عدد نسبي على آخر اقسم على النظير الضربي للمقسوم عليه

أ(        
1

3
        ب(    2 

7

3
  ــ     جـ(   

3

7
  ــ     د(       

1

3
 2   

(النظير الضربي للعدد 1       
1ــ 

3
:هو   2 

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 25      د(   17      جـ(  13        ب(    5أ(        

(حاصل  2       
25

14
  ×

14

17
 ÷ 

5

17
:في أبسط صورة 

 
1

2
 ÷ 

3

4
  

 

 

4 ÷ 
4

5
   

 

 

3

4
   ×

2

1
   =

6

4
   

3

2
 = 

4

5
  ×

1

4
 = 

4

20
    

1

5
 = 

 ــ
4

3
   ÷2

1

2
  

 

 

ــ
 

4

3
   ÷

5

2
  

ــ
 

4

3
   ×

2

5
   =-

8

15
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 :احسب ناتج الجمع أو الطرح في أبسط صورة 

 

 

 

 

 

  

 

 

 :اكتب مسألة طرح ناتجها مسألة مفتوحة 

3

5
  

 

 

 

 

 

 

 ( ×) لجمع أعداد نسبية ذات مقامات متشابهة، اجمع أو طرح البسوط، واكتب الناتج فوق البسط نفسه

ناتج جمع   
5

9
  +

7

9
  = 

12

9
  =

4

3
       (      ) 

         
3

8
 
ـــ 

  
5

8
  

 

         
2

6
  

+
    

8

6
    

 4

5
  - 

1

5
 = 

3

5
  

 = -
2

8
 

1

4
 - =  =

10

6
 

5

3
 = 
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احسب قيمة كل من العبارتين الآتيتين: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :يصل طول أنثى ضفدع الأشجار الكوبية إلى   حيوانات
1

3
سم، أما ذكر هذا النوع  12  

فيصل  طوله إلى  
15

2
 سم، فكم يزيد طول الأنثى على طول الذكر؟  

 

 

 

 

 

أ(    
1

2
   ب(  ساعة 2  

1

2
   جـ(  ساعات 3  

1

4
   د(   ساعات  3  

3

4
 ساعات 3 

  ساعة. عة، وقامت ببعض الأعمال المنزلية لمدة      سالعبت بدرية        ساعة، ودرست         (1    

 كم ساعة قضتها بدرية في هذه المهام؟          

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي
1

4
 1 

3

4
 1 

1

2
  

ب إذا كان: أ =  –أ 
7

15
، ب =  

12

5
  

7

15
  - 

12

5
   =

7

15
  - 

36

15
 =  -

29

15
  

ع + ل إذا كان: ع = 
6

7
، ل =   

1

2
   

6

7
   +

1

2
   =

12

14
  

19

14
  = 

7

14
 + 

1

3
  12- 

15

2
  =

37

3
  -

15

2
  

                     =
74

6
 - 

45

6
  =

29

6
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  الشكلين التاليين للنمط الآتي:هندسة: ارسم 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اكتشف عدد الأعمدة والصفوف لكل شكل ومقدار زيادتها، لمعرفة الشكلين التاليين.

 ابحث عن نمط من الأشكال، ثم أكمل الشكلين التاليين.

 نجد أن كل شكل يزداد كل مرة عمود واحد وصف واحد. 

 

 عدد الأعمدة = عدد المربعات داخل الشكل                                           × عدد الصفوف       

 4=2× 2الشكل الثاني                         1= 1×1الشكل الأول     

  16=4×4الشكل الرابع                            9=3×3الشكل الثالث   

 36=6×6الشكل السادس                       25=5×5الشكل الخامس   
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :أوجد قيمة كل عبارة مما يأتي 

 

 

 

  :أوجد قيمة كل عبارة مما يأتي:جبر  

 

 

 

 

 

 (  ×  )            أي عدد غير الصفر مرفوع للأس صفر يساوي صفر.

باستعمال الأسس س س ×ص  ×ص  ×س  ×كتابة العبارة س 
2

ص × 
3     (  ×      ) 

 7        د(   12       جـ(  36       ب(    42أ(         

قيمة جـ(2
2

هي:: 4،  هـ =  3هـ إذا كانت جـ = ×  

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 2       د(   4       جـ(  6        ب(  8      أ(     

قيمة  (4
3
2   

:تساوي

جـ
3
 2، هـ =  5هـ  إذا كان: جـ =  × 

3
5  ×2  =250 

 

ك
4

ن × 
2

 ، ن = 3إذا كان: ك =  

4
3 ×(

4

9
  )

2
= 81  ×

16

81
 =16 

4

9
  

= 
4-

3 
1

3
 4  =

1

81
  

 

 

3
3 × 

2
4= 27  ×16 =432 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :1,55تصل درجة حرارة في مركز الشمس إلى درجة حرارة × 
6
 تقريباً   ֯س 10

 اكتب درجة الحرارة بالصيغة القياسية.

 

 

 (   ) القياسية تسُمى الصيغةالصيغة التي تكتب بها الأعداد دون استعمال الأسس 

×  4.3بالصيغة العلمية  43000العدد 
4
10 (        ) 

 0.061    د(   0.61       جـ(  610       ب(    61.0أ(         

10×  6.1العدد (2
-2

القياسية:بالصيغة 

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

×  4.3   أ(  
3
×  4.3  ب(  10

5
10×  4.3 جـ(  10

-3
10×  4.3 د( 

-5
 

بالصيغة العلمية:0.0043العدد (2

1550000 

 732    د(   7320    جـ(  0.000732   ب(   73200أ(      

×  7.32العدد (3       
4
10 
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  93   
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :حل المعادلة  ص جبر
2

  ، وتحقق من حلك:    9=   

 

 

 

 

 25-      د(   5-       جـ(   5        ب(    25   أ(     

=     25قيمة  (1

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 10±       د( 10-      جـ(  10      ب(  100      أ(  

 100 ±قيمة  (2

 36-       د(   6         جـ(  6-         ب(  36 أ(        

 2  36قيمة  (3       

كان نوفق تعريف الجذر التربيعي، إذا 
2

 ( )  أ  ±ن =  فإن ‘ = أ  

 (      ) 
 (       ×  )            8 تساوي   0.64قيمة 

ص
2

  =9  

 تعريف الجذر التربيعي  9±ص = 

 3-،  ص =   3ص = 
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  95   
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 

 

  الأصغرإلى  الأكبرمن  7،   82،   9،   50رتب الأعداد: 

 

 

 

  116    د(    126    جـ(   121      ب(   140  أ(    

؟أي الجذور التربيعية التالية يبين أفضل تمثيل للنقطة ن على خط الأعداد(2

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 34و  32   د( 32و  30  جـ( 31و  29   ب(  28و  26    أ(  

 ؟يقع ذلك العددمما يلي  ، فبين أي عددين 1000و  950ن إذا كان ناتج تربيع عدد كلي ما يقع بي( 2

11 12 13 10 

 (  ×)        6هو  28أقرب عدد كلي للعدد 

 (      ) 
 (        )    6و  7يقع بين   48الجذر 

82     ،9       ،50   ،  7  
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 ن" لحل المسألةأشكال ف استعمل استراتيجية "

 شخصاً حول البرامج التلفزيونية المفضلة   85أجرت إحدى القنوات الفضائية مسحاً لـ

 فبينت النتائج أن:

 شخصاً يفضلون البرامج الرياضية 31    

 شخصاً يفضلون البرامج الوثائقية 36و    

 شخصاً يفضلون النوعين معاً ..... 11و     

 كم شخصاً لا يفضل الرياضة ولا الوثائقية؟   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                                                        الأشخاص الذين لا يفضلون الرياضة ولا الوثائقيةعدد                    

 أشخاص 29 = 56 - 85( = 20+  11+  25)  – 85                  

 

 

تعرف على عدد الأشخاص الذي يفضلون البرامج الرياضية والذين يفضلون البرامج         

الوثائقية والذين يفضلون النوعين معاً، لمعرفة الأشخاص الذين لا يفضلون الرياضة 

 عدد الأشخاص الذين لا يفضلون الرياضة ولا الوثائقيةلإيجاد  الوثائقية.ولا 

 استعمل شكل فن لتنظيم البيانات.

 

 البرامج الوثائقية     البرامج الرياضية

20 25 

11 

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الاشخاص.

  اختبر نفسك
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 :سم كل مجموعات الأعداد التي تنتمي إليها الأعداد الحقيقة الآتية 

 

 

 

  

  لتكون العبارة صحيحة:        أو = في  ˃أو  ˂ضع إشارة 

 

 

 

  إلى أقرب جزء من عشرة، ثم مثلها على خط الأعداد:  22قدر 

 

 

 

 

 (  ×  )العدد غير النسبي هو عدد يمكن كتابته على صورة كسر اعتيادي 

 (  )  تشكل مجموعتا الأعداد النسبية والأعداد غير النسبية معاً مجموعة الأعداد الحقيقية 

 عدد نسبي وصحيح 8-=    64 ــ عدد نسبي     18.6

2
7

4
 وكليعدد نسبي وصحيح  10= 100 عدد نسبي          

    15             3,5 6,5              45  3,3              10  

 4.7 ≈4.69041576=  22استعمال الحاسبة 
  

˂ 

˂ 

˂ 

4 5 
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  98   
 

 

 

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  اكتب معادلة لإيجاد طول الضلع المجهول في كل مثلث قائم الزاوية. ثم أوجد الطول

 ذلك.المجهول. واكتب إجابتك إلى أقرب جزء من عشرة إذا لزم 

 

 

 

 

 

 (   ×)        الوتر هو الضلع المجاور للزاوية القائمة، وهو أطول أضلاع المثلث 

 الوتر يساوي مجموع مربعي طولي ساقيه.نظرية فيثاغورس هي مربع طول 

جـ                                   
2

= أ 
2

+ ب 
2

                                (    ) 

 أ( 
2
12=

2
15  +

2
ب(    9

2
15= 

2
12 - 

2
جـ(  9

2
15=

2
12 +

2
د(  9

2
9=

2
12  +

2
15 

تكون على الشكل: 15،    12،   9طول أضلاعه المعادلة التي يمكن كتابتها لمثلث قائم الزاوية  (1

:اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

جـ
2

= أ 
2

+ ب 
2

جـ                  
2

 بأخذ الجذر للطرفين  100=  

جـ
2

 ( =8)
2

 ( +6)
2

 10±جـ =              

جـ
2

 سم10جـ =                36+  64=  

 

 

 جـ

 سم 6

 سم 8

 10،    8،    6د(   7،    5،    3جـ(    37،   35،   12ب(    5،    4،    3   أ( 

حدد المجموعة التي لا تمثل مثلث قائم الزاوية: (2
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 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 م110

 م55

:ارتفاعه عن سطح الأرض أوجد يمثل الشكل المجاور منطاداً هوائياً. (1

جـ
2

= أ 
2

+ ب 
2

 

(110)
2

 ( =55)
2

+ ب 
2

 

+ ب 3025=  12100
2

 

ب
2

  الجذر للطرفينبأخذ  9075=  

 م 95.3±ب = 

 م 55      أ( 

 م 95.3ب(    

 م 123 جـ(   

 م 163.5  د(  

يلعب سعد بطائرته الورقية. أي القياسات الآتية هي الأقرب لطول الخيط؟ (2

 م131     أ( 

 م 97   ب(  

 م 83جـ(     

 م 63د(      

جـ
2

= أ 
2

+ ب 
2

 

جـ
2

 ( =90)
2

 ( +36)
2

 

جـ
2

  =8100  +1296 

جـ
2

 بأخذ الجذر للطرفين   9396= 

 م 96.9±جـ = 

 

 

 م 90

 م 36

  اختبر نفسك
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 ( أمام العبارة الخاطئة: ×( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  علامة )ضع 

 

 

 

 سم الأزواج المرتبة للنقاط الموضحة في المستوى الإحداثي 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 :مثل كل نقطة مما يأتي على المستوى الإحداثي وسمها 

 

 

 

 

 

 

 

          

          

          

          

          

   
  

      

          

          

          

          

 

 

2 

1 

 -1 

 

-2 

 1  
2 

 -1 -2 

 ج

 م

 ل

 أ

 (  ×)  في المستوى الإحداثي يكون المحور الصادي هو خط الأعداد الأفقي 

 (  )  يطلق على العدد الأول في الزوج المرتب الإحداثي السيني أو المقطع السيني  

 (1.5،1.5-م ) ( 1،   1.5ج) 

 ( 1-، 0.5ل ) ( 2-،  2-أ )

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

أ)   
3

4
    ،

1

4
  2   ) 

 ( 2-، 1.5-ب )  

 

 (   1،   2-ج )   

 

 ( 1.25-،   0د ) 

 

1 

 
1  

2 

 
2 

 
-1 

 
-2 

 
-2 

 
-1 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

  ريالاً عن كل يوم. هل  65يعمل صالح بائعاً في أحد المحال التجارية ويتقاضى مبلغ

 استعمل الجدول لتوضيح إجابتك يتناسب المبلغ الذي يتقاضاه صالح مع عدد أيام العمل؟

 

 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

سعيد أسعار الحلوى التي يشتريها من أربعة متاجر مختلفة. أي المتاجر كان سعر  قارن

 اة؟ابتاً، مهما كان عدد القطع المشتث القطعة الواحدة فيها

 
 

 

 

 

 

 

 

 (   ×)   إذا كانت الكميتين غير متناسبتين فإن النسبة بينهما ثابتة

 (   ×)    فيقال: إن الكميتين متناسبتين غير ثابتة العلاقات التي تكون النسبة

 )       ( 

 260 195 130    65 المبلغ
 4 3 2 1 ياملأا

 

العلاقة بين المبلغ وعدد الايام في صورة نسبة اكتب 

 ،ثم ابسطها

65

1
  =65  ،

130

2
 =65 ،

195

3
 =65 ،

260

4
 =65 

 العلاقة بين المبلغ وعدد الايام متناسبة

 المتجر الأول

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3.5 

6 6 

9 8.5 
 

 المتجر الثالث

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3 

6 6 

9 9 
 

 المتجر الثاني

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3.5 

6 6.5 

9 9.5 
 

 المتجر الرابع

 السعر)ريال( عدد القطع

3 3 

6 5 

9 7 
 

 (ب أ(

 (د (جـ

  اختبر نفسك
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ) ×:أمام العبارة الخاطئة 

  

 

 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 () 3معدل التغير في الدرجات من الاختبار الأول إلى الاختبار الثالث =

 ( ×) 4الاختبار الرابع =معدل التغير في الدرجات من الاختبار الثالث إلى 

 ( ) معدل التغير في الدرجات من الاختبار الثاني إلى الاختبار الثالث= صفر

 الدرجة الاختبار
1 77 

2 83 

3 83 

4 79 

 

( يبين التمثيل البياني ارتفاع الصقر خلال مدة زمنية أي نقطتين على التمثيل كان معدل ارتفاع 1

 الصقر التغير سالباً ؟

 هـ

 د

 ب جـ

 م
 الزمن

 س

 ص

ر(
مت

( 
ع
فا
رت

لا
ا

 

 ب  وَ  جـ  ب(   م  وَ  ب     أ( 

 د  وَ  هـد(       جـ  وَ  دجـ(    

ساعات في اليوم، إذا استمر بهذا المعدل من الكسب، فكم  4ريالاً إذا عمل  52يكسب عامل  (2

 ريالا؟ً 975ساعة يحتاج لكسب 

 ساعة 13د(         ساعة 18.75جـ(   ساعة 75  ب(   ساعة 234.75 أ(  

  اختبر نفسك
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

  بين ما إذا كانت العلاقة بين كميتين في الجدول الآتي خطية أم لا، وإذا كانت خطية فأوجد

 الثابت للتغير، وإذا لم تكن كذلك فوضح السبب.المعدل 

 

 

  

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( × ) العلاقة التي تمثل بخط مستقيم تسُمى علاقة غير خطية

ً  ومعدل التغير ا كانت النسبة بينهما ثابتة،إذإذا كان أ ، ب كميتين فإن تكون خطية متناسبة   () ثابتا

 8 6 4 2 عدد الزبائن

 28 21 14 7 كمية القماش )م(

 

 بما أن معدل التغير ثابت فالعلاقة خطية.

ويكون المعدل الثابت للتغير  
2

7
  

 المعدل الثابت للتغير في الشكل ( 1
       

       

       

       

       

       

       
 

2 

6 

12 

2 4 6 8 12 10 

4 

8 

10 

 الزمن الدقائق

) 
سم

 (
ء 

ما
 ال

ى
تو

س
م

 

       أ( 
1

2
   2      ب(    

-  جـ(    
1

2
   2-  د(                

+2 +2 +2 

+7 +7 +7 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 ( ) التناسب هو معادلة تبين أي نسبتين أو معدلين متكافئان

 ( ×) لا يمكن استعمال الضرب التبادلي في حل تناسبٍ أحد أطرافه غير معروف

في التناسب  سقيمة ( 1
س

4
    =

9

10
  

 3.6  د(       4      جـ(   9      ب(   10        أ( 

في التناسب  بقيمة  (2
44

ب
    =

11

5
  

 11  د(       20     جـ(   44     ب(   220       أ( 

كوب من الماء. إذا كان لدى  2.5أكواب من الطحين لكل  4يصنع خباز طبقاً من الحلوى بخلط ( 3

 كوباً من الطحين، فكم كوباً من الماء يحتاج الخباز لعمل الخليط؟ 24الخباز 

 6   د(       8      جـ(   12     ب(    15        أ( 

طالباً. إذا ذهب في  40معلمين كل  3تتضمن تعليمات الرحلات في إحدى المدارس أن يرافق ( 4

 طالباً، فكم معلماً رافق الطلاب في الرحلة؟ 120 رحلةٍ 

 12  د(       3      جـ(   9     ب(   6        أ( 
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  طالبة  15طالبة طهي الأطباق الرئيسية، وتفضل  19في حصة التدبير المنزلي، تفضل

الرئيسية وخبز الحلويات معاً. فما عدد طالبات يفضلن طهي الأطباق  7خبز الحلويات ، و

                 الطالبات اللاتي يفضلن طهي الأطباق الرئيسية ولا يفضلن خبز الحلويات؟
 استعمل استراتيجية أشكال فن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   

 ز الحلوياتبيفضلن خ الطالبات اللاتي يفضلن طهي الأطباق الرئيسية ولاعدد                

 طالبة 12=  7 – 19                                              

 

 

 

 

تعرف على عدد الطالبات اللاتي يفضلن طهي الأطباق الرئيسية واللاتي يفضلن طهي 

          خبز الحلويات واللاتي يفضلن طهي الأطباق الرئيسية وخبز الحلويات معا. 

لإيجاد عدد الطالبات اللاتي يفضلن طهي الأطباق الرئيسية ولا يفضلن طهي خبز 

 الحلويات

 ن لتنظيم البيانات.استعمل شكل ف

 

 طهي الأطباق الرئيسية     خبز الحلويات

8 12 

7 

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطالبات.

  اختبر نفسك



  107   
 

 

 

 

 

 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 متشابهين. وضح إجابتك. حدد ما إذا كان المستطيلان 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

                         المضلع هو مجموعة من القطع المستقيمة في مستوى، متقاطعة في نهاياتها، 

ً  بحيث تكون شكلاً   (   ×)   مفتوحا

 إذا تشابه مضلعان فإن: 

 .زواياهما المتناظرة متطابقة. أي أن لها القياس نفسه 

                                  .أطوال أضلاعهما المتناظرة متناسبة (   ) 

وكان عامل المقياس بينهما يساوي إذا تشابه شكلان 
أ

ب
تساوي  النسبة بين محيطهمافإن    

ب

أ
  ( × ) 

 الشكلين متشابهين فإن قيمة س =......اذا كان ( 1

 س

 سم4

 سم10

 سم8
 سم3    ب(   سم2      أ( 

 سم5 د(       سم4   جـ(  

 

  

 

 

  

 

 م8

 م6

 م6

 م4

نسمي المستطيل الأول أ ب جـ د                                   

 والمستطيل الثاني س ص ع ل

أولاً/نتأكد من أن الزوايا المتناظرة متطابقة.                                                      

مستطيلان فإن جميع زواياهما قائمة،              بما أن المضلعين 

 إذا فالزوايا المتناظرة تكون متطابقة

             ثانياً/ نتأكد منه أن الأضلاع المتناظرة متناسبة أم لا.

أ ب

س ص
   =

8

6
   =

4

3
       ،

أ د

س ل
 =  

3

2
 = 

6

4
                        

 بما أن النسبتين غير متكافئتين فالمستطيلان غير متشابهين

 

 ب أ

 د جـ

 ص س

 ل ع

  اختبر نفسك
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

  المضلع  س ص ع ل أوجد إحداثيات رؤوس المضلع  سَ صَ عَ لَ  الناتج عن تمدد

 باستعمال عامل المقياس المعطى، ثم مثل بيانياً المضلعين  س ص ع ل ، سَ صَ عَ لَ 

   ( ، عامل المقياس: 3-،  1-( ، ل)  2-،  3( ، ع)  3،  2( ، ص) 2،  2-س) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  × )تصغير يؤدي إلى 1التمدد الذي عامل مقياسه أكبر من 

 (  ×)  تكبير  يؤدي إلى 1وَ 0التمدد الذي يتراوح عامل مقياسه بين 

 عامل التمدد في الشكل المقابل=( 1

      أ( 
1

2
    ب(    

2

3
  

   جـ(  
5

2
 د(        

3

2
  

1

2
  

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          
 

 س

 ص

           

           

           

           

           

           

           

           

           
 

 ـجَ 

 دَ 

 بَ 

 أَ 

 ب جـ

 د أ

 ص

 م س

لإيجاد الرؤوس بعد التمدد نضرب كل زوج في
1

2
  

،  1( ، صَ)1،1-سَ )
1

2
( عَ)1 

1

2
 1  ،-1  ، )

-لَ)
1

2
   ،-

1

2
 1) 
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   !صح أم خطأ 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .ما طول هذه الشجرة؟ افترض أن المثلثان في الشكل متشابهان  

 

 

 

 

 

 

 

 

                    القياس الغير مباشر يساعدنا على استعمال التناسب في المضلعات المتشابهة 

(صح) المسافات التي يصعب قياسها بصورة مباشرةلإيجاد الأطوال أو   

 ....... = خضرارتفاع العلم الأ (1

 م7

 م6 م2

 م21    ب(   م12      أ(  ع

 م3 د(       م48   جـ(  

 كلم6

 كلم4 كلم4

 أ

 ........ طول الشارع أ =( 2

 كلم8   ب(   كلم12     أ( 

 كلم6 د(      كلم14   جـ(  

2.2

0.3
 = 

هـ

0.45
                                  

                    0.45×2.2هـ = ×0.3

هـ = 
2.2 × 0.45 

 0.3
 = 3.3                

 متر 3.3طول الشجرة = 

 
  اختبر نفسك
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  مُثل أعمارهم بالقطاعات الدائرية في الشكل نسمة10000يعيش في إحدى القرى ،

المجاور.                                                                                          

 ( أمام العبارة حسب الرسم: ×( أو )  ضع علامة )
 

 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( × )   1000سنة = 50سكان القرية الذين لا تزيد أعمارهم عن 

 

 () 3000سنة = 15عدد سكان القرية الذين تقل اعمارهم عن 

 

 = ....... 44من  25٪( 1

 11  د(       22      جـ(   33      ب(   44        أ( 

 = ....... 35 ٪ من80( 2

 30  د(       28      جـ(   20      ب(   18        أ( 

 = ....... 300٪ من 30( 3

 30000د(       3000   جـ(   300      ب(   90        أ( 

 

60٪                       

10٪                       

30٪                       

 سنة 50 – 15
أقل من        

 سنة 15

 سنة 50فوق 

 = ....... 452٪ من 1( 4

 452   د(       45.2   جـ(   4.52    ب(   0.452      أ( 

  اختبر نفسك
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 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 قدر النسبة المئوية   

 

 

 

 

 

 

 

 

 إلغاء

 × 

15٪ 

 

 20من ٪10 ≈ 19.6 من ٪15ب(  15من  ٪15 ≈ 19.6 من ٪15أ( 

 20من ٪15 ≈ 19.6 من ٪15د(  20من  ٪20≈19.6 من٪15جـ(

ميجابايت من الإنترنت، والشاشة أدناه تشير إلى أنه تم  19.6بدأ فارس من تحميل ملف حجمه ( 1

 ميجابايت. 3من الملف، وقد قدر فارس الجزء الذي تم تحميله بــ  ٪15تحميل 

 ....... =200 من ٪49تقدير ( 2

 175  د(       125      جـ(   100      ب(   50        أ( 

 ....... =كنسبة  25من  14تقدير ( 3

 ٪60  د(       ٪50      جـ(   ٪40      ب(   ٪30        أ( 

طالباً فقط إلى خط النهاية، قدر النسبة 150طالباً في سباق جري، ووصل منهم  325شارك ( 4

 المئوية للطلاب الذين وصلوا إلى خط النهاية.

 ٪60  د(       ٪55      جـ(   ٪40      ب(   ٪45        أ( 

  59من  11

11

59
 

10

60
 ≈  =

1

6
  

يساوي تقريباً       59من  11لذا 

2

3
 16٪ 

 

 79من  148٪

148≈ 150                     

79 ≈ 80                    

=                    80من  150٪

.       1.5  ×80  =120     

تساوي تقريباً  79من ٪148لذا 

120 

 قدر: 

  اختبر نفسك
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  ريالاً. إذا اشتراها في موسم  129يرغب أيمن في شراء مجموعة من الكتب تكلف

ريالاً  90أم  60أم  30من ثمنها الأصلي، هل يكون ثمن الشراء  ٪75التخفيضات بـ 

 تقريبا؟ً

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  اختبر نفسك

ريالاً، 129على المعطيات، يرغب أيمن في شراء مجموعة من الكتب تكلفتها تعرف 

 ريالاً  90أم  60أم  30هل يكون ثمن الشراء  من ثمنها الأصلي، ٪75إذا اشتراها بـ 

 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.

 ريالاً  129من  ٪50أقل من ريالاً تكون  30اذا كان ثمن الشراء بـ 

 ريالاً 129من  ٪50ريلاً تساوي تقريباً  60واذا كان ثمن الشراء بـ 

 ٪50يجب أن يكون ثمن البيع أكبر من 

 ريالاً  90إذن يكون ثمن الشراء بـ 

 

 استعمل الرياضيات الذهنية لتحديد معقولية الإجابة.
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 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   فكم تصبح تكلفتها الجديدة؟٪15ريالاً، ارتفع سعرها بنسبة 300تكلف لعبة إلكترونية ، 

 

 

 

 

 

 

  

 

 = ....... 88من  ٪35قيمة ( 1

 30.8  د(       24.7    جـ(   22.4    ب(   18.2       أ( 

 = ....... 150 من 45النسبة المئوية للعدد ( 2

 ٪50  د(       ٪40     جـ(   ٪30     ب(   ٪25       أ( 

 = ....... 9 منه يساوي ٪3الذي العدد ( 3

 3   د(       30     جـ(   300     ب(   900       أ( 

ريال في الشهر، فكم  129900عمولة على مبيعاته الشهرية. إذا باع بمبلغ  ٪7يتقاضى سعيد ( 4

 العمولة التي يتقاضاها؟  تكون 

 ريالات 90930د(    ريالات 9093 جـ(   ريالات 9293  ب(  ريالات 909   أ( 

.      ، والمطلوب إيجاد ثمن اللعبة بعد الزيادة ،    ٪15ونسبة الزيادة ، ريال  300قيمة اللعبة 
            نجد أولاً مقدار الزيادة ونرمز له س

                                                               ريالاً  345=  45+  300لذا ثمن اللعبة =                 الكل   × الجزء = النسبة المئوية 

  300×  0.15س =   .

 ريالاً  45إذن مقدار الزيادة=  45س =  .

  اختبر نفسك
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

 ما يأتي، وقدر الناتج إلى أقرب جزء من عشرة إذا لزم الأمر. وبين أوجد التغير المئوي في

 إذا كان التغير المئوي زيادة أم نقصاناً:

                                            نقاط 8الأصلي: 

                نقاط 10الجديد: 

 

                             

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هو نسبة تقارن مقدار التغير في كمية ما بالكمية الأصليةالتغير المئوي 

التغير المئوي= 
مقدار التغير

الكمية الأصلية
        ( ) 

 ( × )يإذا كانت الكمية الجديدة أكبر من الكمية الأصلية فإن التغير المئوي يسمى النقصان المئو 

  ؟قيمته ، فما ٪30ريالاً. إذا كانت نسبة التخفيض  1250التخفيض  لترت نور تلفازاً ثمنه قباش( 1

 ريالاً  375د(      ريالاً  425  جـ(   ريالاً  675  ب(   ريالاً  875   أ(  

  ٪30ريالاً والربح  700أوجد ثمن بيع الغسالة إذا كانت قيمتها ( 2

 ريالاً  210  د(    ريال 700   جـ(   ريالاً  910  ب(   ريال 1000     أ( 

                                                                              2=  8 – 10مقدار التغير =  

التغير المئوي = 
مقدار التغير

الكمية الأصلية
  =

2

8
   =

1

4
  =0.25                                                        

                                                      ٪25في صورة نسبة مئوية  0.25نكتب الكسر العشري 

 بما أن الكمية الجديدة أكبر فالتغير زيادة 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .صنف أزواج الزوايا التالية إلى متبادلة داخلياً، أو متبادلة خارجياً، أو متناظرة 

ً      4 >و  5 >  ( ت  متبادلتان خارجيا

 متناظرتان      8 >و  6 >  ( ث

ً     6 >و  3 >جـ(   متبادلتان داخليا

 متناظرتان       3 >و  1 >د(  

ً     2 >و  7>هـ(    متبادلتان داخليا

 

180الزاويتان المتتامتان هما الزاويتان اللتان مجموع قياسيهما يساوي 
◦

       ( × ) 

 ( )            يسُمى المستقيمان اللذان يتقاطعان بزاوية قائمة مستقيمين متعامدين

 قياس س في الشكل المجاور تساوي.... (1

 ◦80    ب(   ◦70      أ( 

 ◦110 د(       ◦100   جـ(  

 قياس س في الشكل المجاور تساوي....( 2

 ◦55   ب(   ◦75     أ( 

 ◦125 د(      ◦35   جـ(  

 ◦س ◦70

 ◦125 ◦س

7 

1 

2 

3 

4 

5 
6 

8 
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  القائمة الزاوية لتكون النمط المبين أدناه. إذا كانت مساحة كل مثلث تم ترتيب المثلثات

سم 8منها تساوي 
2

 ، فأوجد مساحة النمط المتكون في الشكل الخامس.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  اختبر نفسك

سم8المثلث الواحد مساحته 
2

، ومن النمط المبين أعلاه نجد أن كل شكل يزداد في             

 يكونان مستطيل.كل مرة مثلثين، وكل مثلثين 

 ابحث عن نمط، لإيجاد مساحة الشكل الخامس.

 مساحة المثلث×  2مساحة المستطيل = 

سم16=  8×  2=                      
2

 

 
سم 16=  16×  1مساحة الشكل الأول      

2
 

سم 32=  16×  2مساحة الشكل الثاني     
2

 

سم 48=  16×  3مساحة الشكل الثالث     
2

 

سم 64=  16×  4مساحة الشكل الرابع     
2

 

سم 80=  16×  5مساحة الشكل الخامس  
2
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

  ًمنتظماً. ما قياس إحدى الزاوية طبيعة: تشكل كل حجرة من خلية النحل مضلعاً سداسيا

 الداخلية لهذه الحجرة

 

 

 

 

 

 (   )       المضلع الذي جميع أضلاعه متطابقة وجميع زواياه متطابقة يسُمى مضلعاً منتظماً 

                           ،  °180( × 2 –)ن  مجموع قياسات الزوايا الداخلية ) جـ ( لمضلع هو

 (   )                               عدد الأضلاع حيث ن تمثل                                   ،

 تساويأضلاع (  5)المكون من موع قياسات الزوايا الداخلية للمضلع الخماسي مج( 1

 

 

540أ(       
900ب(       °

°
180ب(           

°
450د(           

°
  

 تساوي الثماني المنتظمالداخلية للمضلع  ةياوالز قياس( 2

 

 

180       أ(
135ب(       °

°
1080ب(           

°
1440د(           

°
  

 

  °180( × 2 –جـ = )ن 

   ( =6 – 2 × )180°   

      =4  ×180° =720° 

 °120= 6÷  °720قياس الزاوية الداخلية لهذه الحجرة = 

  اختبر نفسك
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 عبارة  حدد ما إذا كان المثلثان متطابقين. وإذا كانا كذلك فسم الأجزاء المتناظرة، واكتب

   التطابق.

 

 

 

 

   :في الشكل المجاور، المضلعان أ ب جـ د ، هـ ع ل ن متطابقان. أوجد ما يأتي             

 سم 18=   ( ب جـ 1

 سم 13=  ( أ د 2  

 °81=   ل >ق ( 3   

 °90=  هـ  >ق  (4   

 °76= ع   >ق  (5 

 ( × ) إذا تطابق مضلعان، فإن أضلاعهما المتناظرة متناسبة، و زواياهما المتناظرة متطابقة. 

 (  )             التطابق بحيث تظهر الرؤوس المتناظرة بالترتيب نفسه.تكتب عبارة 

   س ص ع، فأي العبارات الآتية يجب أن تكون صحيحة:      ≅كان      أ ب جـ إذا ( 1

  ص > ≅جـ  >،د(  س > ≅أ  >،جـ(         س ع ≅      ب جـب(         ص ع ≅     أ بأ(    

 ن

 م

 ل

 ص س

 ع

 أ

 د
 جـ

 ب
 ل

 هـ ن

 ع

 سم11

 سم18

 °81 سم13

 76° 

 الزوايا المتطابقة                                           

 ص > ≅ن  > ،  س > ≅م >، ع   > ≅ل >

الأضلاع المتطابقة                                        

        ص ع ≅     ن ل،          س ص ≅    م ن،          ع س ≅    ل م

 ع س ص     ≅المثلثان متطابقين      ل م ن 
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 ( ضع علامة  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )× :أمام العبارة الخاطئة ) 

 

 

 

 

  حدد ما إذا كان للأشكال الآتية محاور تماثل. وإذا كان كذلك فارسم الشكل. وارسم جميع

 محاور التماثل، وإلا فاكتب )لا يوجد(.

 

 

 

 

 
 

  حدد ما إذا كان للشكل تماثل دوراني حول نقطة، اكتب نعم أو لا. وإذا كانت الإجابة نعم

  فاكتب زاوية أو زوايا الدوران.

 

 

 

                 °360من  أكثرالتماثل الدوراني حول نقطة هو الذي يمكن تدويره حول هذه النقطة بزاوية 

 ( × )                      صليكم كان في وضعه الأ ليصبح                             .

 (  )      خط الطي الذي يقسم الشكل إلى نصفان متطابقان يسُمى محور التماثل

 

 

 لا يوجد

 

  

لهذا الشكل تماثل دوراني حول نقطة،  نعم

 °240، °120حيث يكرر نفسه بعد دوران 

 

  اختبر نفسك
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 .ارسم صورة الشكلين بالانعكاس حول محور المحور المبين 

 

 

 

 

 

  

 ثم اكتب ارسم الشكل بالرؤوس المعطاة. ثم ارسم صورة انعكاسه حول محور السينات ،

  إحداثيات رؤوس الصورة. 

 (1-،4-(، جـ )4-،2-(، ب )1-،1-أ ب جـ، حيث: أ )       

                    

                  

       

 

 

 

 

 

         

         

         

         

         

         

         

         

 

          

          

          

          

          

          

          

          

 

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 ص

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 س

 (1 ،1-أَ )                              (1-،1-أ )

 ( 4 ،2-)(                بَ 4-،2-ب )

  (1 ،4-جـَ )(               1-،4-جـ )
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     !صح أم خطأ 

 

  

 :اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي 

 

 

 

 

 

 

 

 (  4،  3( ، جـ )1،  3( ، ص )2،  1ص ع الذي إحداثيات رؤوسه  س ) ارسم المثلث س

ثم أوجد صورته بانسحاب مقداره وحدتان إلى اليسار و وحدة إلى أعلى. واكتب إحداثيات 

 رؤوسه بعد الانسحاب.

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  × )               الانسحاب هو انتقال الشكل من موقع إلى آخر وتدويره.

وحدات لليمين، ووحدتين إلى أسفل، فما إحداثيات  4( بمقدار  4، 3أجُري انسحاب للنقطة هـ ) إذا ( 1

                        النقطة هـَ ؟      

 

 

 (2،  7د(      ) (  0،  6جـ(     ) (    6،  1-ب(     ) (8،  1أ(      )

وحدات إلى أسفل. إذا كان إحداثيا       3وحدات إلى اليسار و 5إجراء انسحاب للمثلث ل م ن مقداره تم ( 2

 ؟ ( ، فما إحداثيا النقطة ل8،  3-لَ )

 

 

 (5،  2د(     ) (  3،  6-جـ(    ) (     11،  2ب(    ) (11،  8-أ(     )

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 

 ص

 س

 (3، 1-س)     ( 1+2،  2-1(       ) 2، 1س)

 (2، 1ص)      ( 1+1،  2-3(       )1 ،3)ص

 (5، 1جـ )      ( 1+4،  2-3) (       4 ،3)جـ

 

  اختبر نفسك
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